
 
  تسییر المؤسسةلامتحان الاستدراكي في مادة الإجابة النموذجیة ل

  :أجب عن الأسئلة التالیة بدقة ووضوح

، أذكرھا مع بمجموعة من الظروف الممیزة للسیر العام لمراحلھاداخل المؤسسة  اتتخاذ القرارتتمیز عملیة ا .1

 )ن04(  ؟ الشرح

  :سیر العام لمراحلھا تتمثل فيتخاذ القرار بمجموعة من الظروف الممیزة للتتمیز عملیة ا

حیѧѧث قѧѧد تتѧѧوفر لѧѧدى متخѧѧذ القѧѧرار معلومѧѧات وافیѧѧة وشѧѧاملة وأكیѧѧدة تسѧѧمح لѧѧھ بالتأكѧѧد التѧѧام مѧѧن  :التأكѧѧد أو عѧѧدم التأكѧѧد  .أ 

بѧدیل لحلھѧا وھنѧا نقѧول أن عملیѧة اتخѧاذ القѧرار مѧن خѧلال  المعلومات المتعلقة بطبیعة المشكلة وطبیعة البدائل وأحسѧن

ناسب لحل المشѧكلة قѧد تمیѧزت بالتأكѧد، فѧي حѧین نجѧد أن متخѧذ القѧرار فѧي الكثیѧر مѧن الحѧالات قѧد لا ختیار البدیل الما

 ن02.  ر فنقول أنھا تمیزت بعدم التأكدتخاذ القرایھ المعرفة التامة بمراحل وظروف اتتوفر لد

والمرتبطѧة أساسѧا تخѧاذ القѧرار تتѧوفر علѧى درجѧة معینѧة قѧد ترتفѧع وقѧد تѧنخفض مѧن المخѧاطرة ن عملیة اإ :المخاطرة  .ب 

ѧѧة ابالقѧѧن نتیجѧѧات عѧѧوفیر معلومѧѧى تѧѧالمتدرة علѧѧؤ بѧѧة التنبѧѧالتخطیط وإمكانیѧѧا بѧѧة أساسѧѧي مرتبطѧѧرار وھѧѧاذ القѧѧغیرات تخ

 ن02  .تخاذ القرارالتشغیلیة في الأساس محور ا

 )ن06(؟  لمؤسسة الاقتصادیةبا المراحل التي تمر بھا الإدارة الإستراتیجیةمختلف  أذكر مع الشرح .2

  :التسییر الإستراتیجي انطلاقا من مجموعة متسلسلة من المراحل والخطوات، یمكننا توضیحھا كالآتيمارس ی

یتم خلال ھذه المرحلة الأولى تحلیل المحیط الداخلي والمحیط الخارجي للمؤسسة  :مرحلة التحلیل الاستراتیجي  .أ 

بالإضافة لتحلیل المحیط . حیث یھدف تحلیل المحیط الداخلي من أجل تقییم الموارد والإمكانیات المتوفرة. الاقتصادیة

المحیط الخارجي حیث یتم ذلك من خلال دراسة وتحلیل . الخارجي، من خلال اكتشاف الفرص والتھدیدات المتاحة

المحیط السیاسي، : ، الذي یصنف عناصره إلى ستة أجزاء ھيPESTEL، إذ یعتمد في ذلك على نموذج عامال

وبالإضافة . المحیط الاقتصادي، المحیط الاجتماعي والثقافي، المحیط التكنولوجي، المحیط البیئي والمحیط القانوني

، من خلال تحدید ودراسة قوى المنافسة المختلفة المشكلة للصناعة التي تنتمي إلیھا م تحلیل المحیط التنافسيلذلك، یت

 نMichael Porter  .02یعتمد في ھذه المرحلة على نموذج العوامل الخمسة للمفكر . المؤسسة

خلال ھذه المرحلة، یتم إجراء الصیاغة الفعلیة للإستراتیجیة التي ستتبناھا المؤسسة  :مرحلة صیاغة الإستراتیجیة  .ب 

فبناء على نتائج المرحلة الأولى، یتم التوصل للمنتجات أو خدمات  .إدارتھا العلیا، وذلك من قبل خلال المستقبل

الواجب إنتاجھا مستقبلا والأسواق المستھدفة، والتي ستضمن لھا التموقع التنافسي الصحیح في وجھ المنافسین، 

 ن02  .باعتبارھا تتضمن مستوى منخفض من المنافسة

خلال ھذه المرحلة الثالثة والأخیرة یتم الشروع في التنفیذ الفعلي  :تنفیذھا مرحلة تنفیذ الإستراتیجیة والرقابة على  .ج 

لمضمون الإستراتیجیة، من خلال تفعیل جمیع الأنشطة والوظائف المرتبطة بإنتاج وتسویق وتمویل المنتجات 

المراد تجسیدھا  بالإضافة للرقابة على تنفیذھا، من خلال إجراء مقارنات واسعة لمضمون الإستراتیجیة. والخدمات

 ن02  .نحرافاتلھا، وما یتضمنھ ذلك من تصحیح للاوالتنفیذ الفعلي 
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 )ن07(؟  رسة ضمن الوظیفة الإنتاجیةأذكر بشرح مختصر مختلف الأنشطة المما .3

درج ضمن وظیفة الإنتاج العدید من الأنشطة والمھام الفرعیة، المرتبطة بالحصول على جمیع المѧوارد الاقتصѧادیة وإدارتھѧا تن

  :بصورة تتحقق معھا التكلفة المنخفضة والجودة المرتفعة والوقتیة، حیث یمكننا ذكرھا في الآتي

 ن01  .باختیار مكان إنشاء مصنع المؤسسةالتخطیط الخارجي للموقع نشاط یعنى  :التخطیط الخارجي للموقع  .أ 

التنظѧѧیم الѧѧداخلي للمصѧѧنع أو التخطѧѧیط الѧѧداخلي للتسѧѧھیلات عبѧѧارة عѧѧن نشѧѧاط یعنѧѧى بتحدیѧѧد  :التنظѧѧیم الѧѧداخلي للمصѧѧنع  .ب 

فھو إذن نشاط یھتم بإیجاد أفضѧل تولیفѧة لموقѧع الأقسѧام التѧي تتكѧون منھѧا . الموقع النسبي للآلات المستعملة في الإنتاج

 ن01  .لال الأمثل للعمال والمعدات والمساحاتورشة المؤسسة، والتي یتحقق في ظلھا الاستغ

حیѧث تشѧیر . ترتبط الطاقة الإنتاجیة بعملیات التنبؤ بالطلب على مختلف المنتجات والخѧدمات :تخطیط الطاقة الإنتاجیة  .ج 

 ن01  .لال المدى الطویل والمتوسط والقصیرلمجموعة من القرارات المرتبطة بكمیة الإنتاج للمؤسسة، خ

لѧذلك . ترتبط عملیة تصمیم المنتج بطبیعة النظام التحѧویلي ومѧا یتضѧمنھ مѧن عملیѧات إنتاجیѧة :تصمیم المنتج والعملیة  .د 

فѧإن تصѧمیم النظѧام الإنتѧاجي یعتمѧد علѧى طبیعѧة تصѧمیم المنѧتج، لأن تكلفѧة الإنتѧاج وجودتѧھ ووقتیتѧھ یرتبطѧون جمѧѧیھم 

العملیѧѧات والأنشѧѧطة المتداخلѧѧة واللازمѧѧة للحصѧѧول علѧѧى منѧѧتج نھѧѧائي بمواصѧѧفات محѧѧددة وخѧѧلال زمѧѧن  بطریقѧѧة تѧѧرابط

 ن01  .معین

التخطیط الإجمالي للإنتاج عملیة تعنى بوضع خطة الإنتاج الإجمالیة، التي تتضѧمن تحدیѧد  :التخطیط الإجمالي للإنتاج  .ه 

أي علѧى المѧدى (شѧھر  18و 03ة مѧا تتѧراوح بѧین كمیѧة المنتجѧات والخѧدمات الواجѧب إنتاجھѧا، خѧلال فتѧرة زمنیѧة عѧاد

فھو إذن نشاط یرمي لتحقیق الموائمة بین الطاقة الإنتاجیة للمؤسسة في المدى المتوسط وحجم الطلب علѧى ). المتوسط

 ن01  .منتجاتھا

ة والعملیات اللازمة للحصول علѧى المنتجѧات والخѧدمات وتѧواریخ الانتھѧاء تعني تحدید جمیع الأنشطو :جدولة الإنتاج  .و 

 ن01  .من إنتاجھا، وخلالھا یتم اتخاذ مجموعة من الأوامر الفعلیة المتعلقة بالمنتجات المراد تصنیعھا

المѧواد الأولیѧة والتوریѧدات والمنتجѧات على أنھ نظام یقوم علѧى مبѧدأ توصѧیل جمیѧع یعرف  :الإنتاج في الوقت المحدد  .ز 

أي عنѧد حلѧول الѧزمن الفعلѧي لاسѧتخدامھا بنقѧل المنتجѧات والخѧدمات . النصف المصنعة إلى المصنع وقت الحاجة إلیھا

 ن01  .إلى العملاء مباشرة عند الإنتھاء من العملیات الإنتاجیة

 ن03؟ ة المرنةحدد مختلف الفروق الموجودة بین الھیاكل التنظیمیة الوظیفیة والھیاكل التنظیمیما  .4

  :تختلف الھیاكل التنظیمیة الوظیفیة عن الھیاكل التنظیمیة المرنة وفقا للآتي

الھیاكل التنظیمیة المرنة تتمیز بسرعة انتقال البیانات والمعلومات من خارج المؤسسة إلى داخلھا وبین أجزائھا   .أ 

 ن01  .الداخلیة، على عكس الھیاكل التنظیمیة الوظیفیة التي تتمیز بالبطء

، على عكس الھیاكل التنظیمیة الوظیفیة التي كم في تكالیف المنتجات والخدماتبالتحالھیاكل التنظیمیة المرنة تتمیز   .ب 

 ن01  .بتحقیق تكالیف إضافیةتتمیز 

سببات الجودة على م م في جودة المنتجات والخدمات، انطلاقا من القضاءسھولة التحككل التنظیمیة المرنة تتمیز بالھیا  .ج 

  ن01  .ةظیمیة الوظیفی، على عكس الھیاكل التنالضعیفة من مصدرھا وقبل وقوعھا



 
 

 


